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        بسم الله الرحمن الرحيم
بنين 

        أنموذج الإجابة 

     جنيت الرطب من النخلات     
- صير الخياط القماش ثوباً .                                                                                   

- إن الدواء مفيد .

- أصلح النجار باب الغرفة  
استخرج من الأمثلة السابقة ما يلي : 
حرفاً ناسخاً }  إن )
2)اسماً مجرور بحرف الجر }  النخلات 
3)مضافاً إليه } . .الغرفة  

فعلاً ناسخاً }  صير )
ب- ( على  -  عن  -  في  -  الباء  )

(  أ  ) ضع كل حرف جر مما سبق في المكان المناسب مما يأتي :

1) ابتعد .. ..عن  رفقاء السوء .

2) باسم الله توكلت  على  الله .

3) كتبت  بــــــ القلم .

4) عدت المريض  في  داره . 

ج) بين وزن الكلمات الآتية :    ( كاتب   -  محمود  -  مفتاح  )

	الكلمة
	وزنها

	كاتب
	فاعل

	محمود
	مفعول

	مفتاح
	مفعال 


د-بين كيف تستخرج كلمــة  " درس "  من  معجم مختار الصحاح .

 باب  ( الدال ) الحرف الثاني ( ر ) الحرف الثالث ( س )  

السؤال الثاني :   بين لم منعت الأسماء الآتية من الصرف : 

	الاسم
	السبب 

	صحراء
	لأنه مختومة بألف التأنيث الممدودة

	أحمد
	 العلمية ووزن الفعل 

	زحل
	على وزن فعل 


ب- ضع خطا تحت الإجابة الصحيحـة : 

1- أول معجم  هو معجم ( العين   -  الصحاح    - لسان العرب )  

2- الحرف الناسخ  كأنّ   يفيد ( الجر  - التشبيــه  - الإضافــة ) 

3- وزن الفعل الثلاثي  يكون (  فعل   - فعلل    - فعلال ) 

4- عدد أحرف الزيادة ( ثمانيـــة  -  سبعــة    -  عشرة  ) 

5-توفي  الخليل بن  أحمد الفراهيدي سنة  ( 175 هـ   - 1600هـ  - 656هـ  ) 

6-الحروف الجارة كثيرة منها (   الباء  -   لعل    - ليت  ) 

7-مؤنث  كلمــة " أزرق " هي  (  صفراء   - زرقاء    - حمراء ) 

8- تكون علامـة جر الممنوع من الصرف الكسرة إذا  (  أضيف  فقط   -  إذا أضيف أو دخلت عليه  ال)   

9-الاسمان ( هـند  و  لوط  )  اسمان ثلاثيان  ساكنا  (  الآخر    - الوسط -  ) 

10-تمنع كلمـة ( عطشان ) من الصرف  بسبب ( الوصفية وزن أفعل    - الوصفية وزيادة الآلف والنون 
11- شبه الجملة  ما تكون من (  مفرد فقط  -  ظرف وجار جار ومجرور  -  جار   ومجرور )  

ج- أعرب ما يلي : 

صير النجار الخشب بابا 

	الكلــمة 
	إعرابهــا 

	صير


	فعل ماض ناسخ مبني على الفتح

	النجار


	فاعل مرفوع , وعلامة رفعه الضمة الظاهرة على آخرن

	الخشب


	 مفعول به أول منصوب , وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على آخره 

	بابا


	مفعول به ثان  منصوب , وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على آخره 


